
 

Niederschrift über die konstituierende Sitzung des  
Gemeinderates Kuhnhöfen am 06.08.2009 
 
 
Beginn:   19.00 Uhr 
 
Ende:      19.35 Uhr 
 
 
Anwesende Personen: 

Manfred Schlaut, Gerhard Hehl, Wendelin Hehl, Michael Adams, Thomas Heibel, 

Dietmar Holzenthal, Jürgen Wisser 

 

Von der Verbandsgemeindeverwaltung anwesend: Bürgermeister Paulus, 

Büroleiter Gläser  

 

Weitere anwesende Personen: Heinz Pleitgen, Markus Müller (Westerwälder 

Zeitung) 

 

Nicht anwesend: Ratsmitglied Leo Schröder – entschuldigt – 

 

 

I.   Öffentlicher Teil 

 

TOP 1:   Verpflichtung der Ratsmitglieder 

 Nach Hinweis auf die gesetzlichen Bestimmungen über die Pflichten der 

 Ratsmitglieder, insbesondere die §§ 20, 21 und 30 GemO, verpflichtet der

 geschäftsführende Ortsbürgermeister Manfred Schlaut die anwesenden 

 Ratsmitglieder namens der Ortsgemeinde durch Handschlag auf die  

 gewissenhafte Erfüllung der Amtspflichten.  

 

 

 

 

 

 



TOP 2: Ernennung des Ortsbürgermeisters; Vereidigung und Einführung in 

 das Amt 

 Der geschäftsführende Ortsbürgermeister ernennt im Namen der  

 Ortsgemeinde Kuhnhöfen Herrn Gerhard Hehl, der als alleiniger  

 Bewerber bei der Urwahl am 07.06. gewählt worden war, unter   

 Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter, zum   

 Ortsbürgermeister für die Wahlperiode 2009 bis 2014. Es folgen die 

 Vereidigung und die Amtseinführung.  

 

 Herr Hehl bedankte sich bei allen Wählerinnen und Wählern für das  

 Vertrauen und spricht als erste Projekte für seine Amtszeit die   

 Renovierungsarbeiten an der Friedhofshalle und die Herstellung eines  

 Grabfeldes auf dem alten Friedhofsteil einschließlich dessen Einzäunung 

 an.  

 

 Danach würdigte er das Engagement des bisherigen Ortsbürgermeisters

 Manfred Schlaut und erinnerte hierbei an die größten Projekte, die in  

 dessen mehr als 41-jähriger Amtszeit umgesetzt wurden. Hierzu gehörten 

 insbesondere der Bau der Friedhofshalle und des Feuerwehrgerätehauses,

 die Planung des Neubaugebietes, die Friedhofserweiterung und der Bau

 des Bürgerhauses. Im Namen aller Bürgerinnen und Bürger übergibt er als 

 Dankeschön ein Geschenk.  

 

 Im Anschluss daran würdigte Bürgermeister Paulus ebenfalls den Einsatz

 von Manfred Schlaut, in dessen langjähriger Amtszeit sich das Bild der 

 Ortsgemeinde Kuhnhöfen wesentlich verändert hat. Gleichzeitig dankte er

 für die gute Zusammenarbeit in der Vergangenheit.  

 

 

 

 

 

 

 



TOP 3: Wahl der ehrenamtlichen Beigeordneten; Ernennung, Vereidigung und 

 Einführung in das Amt 

 Abweichend von der Geschäftsordnung beschließt der Rat, dass der  

 Ortsbürgermeister zwei Ratsmitglieder beauftragt, die Wahl zusammen mit

 dem Vorsitzenden durchzuführen. 

 Beauftragt werden: Michael Adams und Jürgen Wisser 

 Abstimmungsergebnis: einstimmig 

  

 Der Vorsitzende nimmt gem. § 36 Abs. 3 Gemeindeordnung an der Wahl

 der Beigeordneten nicht teil. 

 

 a) Erster Beigeordneter 

 Für das Amt des 1. Beigeordneten wird Thomas Heibel vorgeschlagen.

 Weitere Vorschläge gehen nicht ein. Die Abstimmung erfolgt geheim. 

 Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

  

 Somit ist Thomas Heibel zum Ersten Beigeordneten gewählt; er nimmt 

 das Amt an. Ortsbürgermeister Gerhard Hehl ernennt Herrn Thomas  

 Heibel im Namen der Ortsgemeinde Kuhnhöfen zum Ersten Beigeordneten.

 Es folgen die Vereidigung und die Amtseinführung. 

 

  b) Zweiter Beigeordneter 

 Für das Amt des 2. Beigeordneten wird Dietmar Holzenthal vorgeschlagen.

 Weitere Vorschläge gehen nicht ein. Die Abstimmung erfolgt geheim. 

 Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 

 Somit ist Dietmar Holzenthal zum Zweiten Beigeordneten gewählt; er nimmt

 das Amt an. Ortsbürgermeister Gerhard Hehl ernennt Herrn Dietmar  

 Holzenthal im Namen der Ortsgemeinde Kuhnhöfen zum Zweiten 

 Beigeordneten. Da es sich um eine Wiederwahl handelt, entfallen die

 Vereidigung und die Amtseinführung. 

 

 

 



TOP 4: Ehrung und Verabschiedung von Ratsmitgliedern  

 Heinz Pleitgen hat dem Ortsgemeinderat seit 1999 angehört; aus  

 gesundheitlichen Gründen hat er nicht mehr kandidiert. Ortsbürgermeister

 Hehl bedankt sich für das Engagement von Herrn Pleitgen für die  

 Ortsgemeinde und hofft, dass man auch zukünftig auf sein „handwerkliches

 Geschick“ zurückgreifen kann.  

 

 

TOP 5: Verschiedenes  

 Unter diesem Tagesordnungspunkt werden keine weiteren Angelegenheiten

 angesprochen. 

 

 Ortsbürgermeister Hehl lädt alle Anwesenden zu einem Imbiss ins  

 Bürgerhaus ein. 

 

 

Kuhnhöfen, den 06.08.2009                               Schriftführer:  gez.: Wendelin Hehl 

 

 

      Ortsbürgermeister:   gez.: Gerhard Hehl 

   

 

 

 


